

Федеральное государственное казенное
военное образовательное учреждение высшего образования
«Саратовское высшее артиллерийское
командное училище»
Министерства обороны Российской Федерации

Защищать Родину в России всегда считалось важным и почетным делом. Тысячи государственных деятелей и легендарных людей связали свою судьбу с артиллерией – родом войск, зарожденным более 640 лет назад. В разные эпохи с помощью артиллерии «ковали судьбу» Отечества Иван III, Иван IV (Грозный), Петр I (Великий), И.В.Сталин. Они уделяли развитию артиллерию неослабное внимание, как основному средству огневого поражения противника. История свидетельствует о том, что они не ошиблись. В победах, одержанных под их руководством, артиллерия играла исключительно важную роль.

Со времен Великой Отечественной войны артиллерию стали называть «Богом Войны». Сегодня динамично развивающиеся ракетные войска и артиллерия Вооруженных Сил Российской Федерации не только не утратили свою актуальность, а стали основным средством огневого поражения противника на поле боя.

В настоящее время в связи с ростом угроз для нашей страны Президентом Российской Федерации принято решение, являющееся адекватной реакцией на агрессивную деятельность блока НАТО, о дополнительном наращивании боевого состава и численности Вооруженных Сил. Возросла потребность и в подготовке офицеров-артиллеристов. Коллегией Министерства обороны Российской Федерации 17 января 2024 г. было принято решение о создании Саратовского высшего артиллерийского командного училища.

Место для создания училища выбрано не случайно. В городе Саратов еще в начале XX века по инициативе Героя русско-японской войны полковника А.И.Деникина был создан военный городок, в котором с 1915 года размещалась школа подготовки прапорщиков. В 1924 году школа прапорщиков была переформирована в пехотную школу переподготовки начальствующего состава РККА, а в 1937 году реорганизована в Саратовское бронетанковое училище. В послевоенное время в связи с развитием техники и необходимостью создания новых видов и родов войск училище неоднократно реорганизовывалось. С 1963 по 2003 год Саратовское высшее командно-инженерное училище ракетных войск осуществляло подготовку офицеров-ракетчиков для ракетных войск и артиллерии Сухопутных войск. С 2003 года подготовка ракетчиков передана в Михайловскую военную артиллерийскую академию, а на фондах училища создан учебный центр боевого применения (артиллерии). Центр располагает современной учебно-материальной базой и опытными специалистами, позволяющими организовать подготовку офицеров-артиллеристов. Это явилось основанием для принятия решения о формировании в 2024 году на фондах центра Саратовского высшего артиллерийского командного училища.

Училище чтит воинские традиции и передаст свои знания и профессиональный опыт новому поколению офицеров-артиллеристов. Сделай свой первый шаг в достойное будущее, поступай в Саратовское высшее артиллерийское командное училище.



Ракетные войска и артиллерия
Вооруженных Сил
Российской Федерации



Отчизна. Честь.
Долг. Отвага!
СВАКУ- твой выбор

410010, Россия, г. Саратов
ул. Артиллерийская, д. 2,
сайт: svaku.mil.ru
тел. 8 (8452) 69-33-07

Министерство обороны
Российской Федерации



САРАТОВСКОЕ
ВЫСШЕЕ
АРТИЛЛЕРИЙСКОЕ
КОМАНДНОЕ
УЧИЛИЩЕ



г. Саратов

Как поступить в училище?

До 20 апреля подать заявление (рапорт) в военный комиссариат (командириу) с приложением:

- копии свидетельства о рождении, копии паспорта;
- копии документа о среднем образовании (для учащихся – справки о текущей успеваемости);
- копии документа, подтверждающего право на льготы при поступлении, заверенной нотариусом;
- 4 фотографий (без головного убора 4,5 х 6 см);
- подробной автобиографии;
- характеристики с места учебы или работы (службы);
- справки из органов внутренних дел о непривлечении к уголовной ответственности.

Пройти предварительную медицинскую комиссию (военный комиссариат, в/ч).

Пройти предварительный профессиональный психологический отбор (военный комиссариат, в/ч).

Сдать ЕГЭ: математика (профильный уровень); физика; русский язык.

Получить предписание в военном комиссариате (штабе в/ч) и прибыть в училище к указанному в вызове сроку с документами:

- предписанием;
- паспортом;
- военным билетом (удостоверением гражданина, подлежащего призыву на военную службу);
- оригиналом документа государственного образца об образовании;
- подлинным документом, подтверждающим право на льготы.

Что включает профессиональный отбор:

1. Определение готовности кандидатов к поступлению в училище по состоянию здоровья (категория «А» – годен к воинской службе).

2. Определение категории профессиональной пригодности:

- I – полностью соответствует;
- II – в основном соответствует;
- III – ограниченно соответствует;
- IV – не соответствует.

3. Вступительные испытания по результатам:

- a) ЕГЭ. Минимальный пороговый уровень:
- математика (профильный уровень) – 27 баллов;
 - физика – 36 баллов;
 - русский язык – 36 баллов.

b) внутренних экзаменов, принимаемых в училище (для тех, кому разрешено законодательством).

4. Оценка физической подготовленности.

Минимальный пороговый уровень:

- бег 100 м - 15,4 сек;
- бег 3 км - 14 мин 50 сек;
- подтягивание на перекладине - 4 раза.

Специальность высшего образования (специалитет)

Применение подразделений артиллерии

(13.05.02 Специальные электромеханические системы)

Срок обучения 5 лет. Выпускнику присваивается воинское звание «лейтенант», квалификация «инженер». Выдается диплом специалиста, назначается на воинскую должность в войска.

Учебно-материальная база училища

а) классная учебно-материальная база:

- учебные корпуса;
- классы с учебно-тренировочными средствами.

б) приказарменная учебно-материальная база:

- городок боевой работы специалистов артиллерийской разведки;
- городок боевой работы специалистов противотанковой артиллерии;
- городок боевой работы специалистов реактивной и ствольной артиллерии;
- городок боевой работы командиров миномётов.

в) спортивная база:

- спортивный комплекс (2 игровых зала, 2 зала тяжелой атлетики, зал рукопашного боя);
- плавательный бассейн (4 дорожки по 25 метров);
- стадион с трибунами;
- полоса препятствий (4 направления);
- гимнастический городок (4 комплекса);
- площадка для рукопашного боя.

г) полевая учебно-материальная база:

- полигон до 21 км в глубину и 8 км в ширину, общая площадь составляет 9942 га;
- директриса для стрельбы артиллерии прямой наводкой;
- директриса для стрельбы артиллерии с закрытых огневых позиций;
- танкодром для вождения боевых машин, протяженностью маршрута 5200 метров;
- войсковое стрельбище;
- учебное поле подготовки топогеодезистов.



Требования к кандидатам

В качестве кандидатов рассматриваются граждане мужского пола, имеющие среднее общее образование, подтвержденное документом о среднем общем образовании или документом о среднем профессиональном образовании, из числа:

граждан в возрасте от 16 до 22 лет, не проходивших военную службу;

граждан, прошедших военную службу, и военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, – до достижения ими возраста 24 лет;

военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, – в порядке, определенном Министром обороны Российской Федерации либо руководителем иного федерального органа исполнительной власти или федерального государственного органа, в которых предусмотрена военная служба.

Возраст определяется по состоянию на 1 августа года поступления.

Условия обучения

Курсанты с момента зачисления в училище приобретают статус военнослужащих и пользуются льготами, гарантиями и компенсациями, установленными Федеральным законом «О статусе военнослужащих». На период обучения в училище они находятся на полном государственном обеспечении: бесплатное обучение, проживание, питание, обеспечение всеми видами довольствия, установленными для военнослужащих.

По заключению контракта о воинской службе курсанту выплачивается ежемесячное денежное довольствие, которое в зависимости от воинского звания, выслуги лет, успеваемости, научных и спортивных достижений составляет от 15 000 до 22 000 рублей. Дополнительно (1 раз в год) выплачивается материальная помощь в размере одного оклада денежного содержания.

Ежегодно предоставляется летний и зимний каникулярные отпуска, продолжительностью 30 и 15 суток соответственно.

